
Comerţul şi turismul românesc 
au ajuns în situaţia de a nu mai 
şti ce vrea Guvernul, mai cu sea
mă de Ia numirea în funcţia de 
secretar de stat a domnului Vio
rel Cataramă. Imediat după nu
mire, domnul Cataramă a anu
lat, dintr-un foc, trei Hotărîri ale 
Guvernului: (130, 1228 şl 140), 
hotărîri ce stipulau darea în ad
ministrare a unităţilor comercia
le. Apoi au fost revoluţionate u- 
nităţile hoteliere (Ordinul 89), în 
care s-a stabilit tarif unic în lei. 
Ferice -de străinii care lac afa
ceri în România !

Din ce în ce mai derutaţi, oa
menii urmăresc cu maxim inte
res fiecare decizie a domnului 
V. Cataramă, pe cale de a deve
ni un veritabil stat în stat. La 
ultima şedinţă organizată la Mi
nisterul Comerţului şi Turismu
lui din 10 septembrie a.c. au fost 
puse pe tapet probleme esenţia
le,- într-o manieră foarţe origi
nală.

In primul rînd, aprecierea ce
lebrului Ordin 89 sună astfel: 
Faptul că tariful s-a stabilit nu
mai în Ici a înlăturat diferenţa 
între cefăţcnii români şi cetăţe
nii străini. înfiinţarea ghişcctor 
dc schimb valutar oferă posibili
tatea schimbării imediate a valu-, 
tei în Ici, Că pentru străini ta
riful este ieftin şi pentru români 
este scump asta se datorează de

valorizării Icului. Acest aspect 
este relevant nu numai în turism, 
cl in toate domeniile de activi
tate. De vină este, deci, inflaţia.

In privinţa privatizării, din 
nou, s-au spus lucruri interesan
te: Privatizarea ridică două as
pecte;. Privatizarea proprietăţii

în cîşfigarea licitaţiei dacă preţul 
este cel mult cu 10 ta sută mat 
m ic deeft al cetăţeanului str9in. 
Persoanele care au cîştigat lici
taţia vor fi scutite de'piaţa chi
riei în următoarele condiţii:-da
că profitul anual îi asigură plata 
chiriei şi dacă acesta este folo-

L CATARAMĂ FACE REVOLUŢIE
care >.va dura eîţiva ani. Priva
tizarea activităţii , care se va fa
ce în şase luni. Este în ■ proiect 
şi urmează ,a fi aprobată de că
tre guvern o  formă de privatiza
re prin închirierea^-pe 20 de ani 
a activului respectiv, începîndu-se 
licitaţia anuală a chiriei cu o 
cifră simbolică de un leu. Prin 
aceasta (!) st* dă posibilitatea oa
menilor oneşti s3 devină patroni. 
Dară aceştia au licitat o suigă 
mai marc decît profitul real, se 
va rezilia contractul. Pentru ce
tăţenii străini preţul licitaţiei va 
fi plătit la începutul anului fis
cal, iar cetăţenii români vor plă
ti la sfîrşitul anului fiscal. Cetă
ţenii români vor avea prioritate

sif în totalitate în investiţii Itv 
unităţi (activul pentru care s-a 
lichidat chiria). Rata chiriei va 
fi ajustată anual cu rata oficia
lă a inflaţiei. Necazul este că 
mult discutata Lege a privatiză
rii a omis să ne precizeze cum 
se pune problema privatizării ac
tivităţii. Apoi, dacă dezetatiza- 
rea se va face în cîţiva ani de 
zile, pe cine şi cum se va face, 
împroprietărirea noilor investiţii. 
Vor intra şi acestea în proprie
tatea (fostă socialistă) a statu
lui ? La sfîrşitul acţiunii de pri
vatizare vom mai cumpăra o  
dată ceea ce am investit din 
propriul nostru profit ? Se gîn- 
deşte, oare, domnul Cataramă şi

confraţii domniei sale din Gu
vern că agoniseala de o  viaţă a 
unui cetăţean român onest este 
echivalentă cu salariul pe o  lu
nă al unul cetăţean străin ? De 
fapt, maniera în care domnul Ca-

■ taramă vrea să privatizeze turis
mul şi comerţul este atit de ori
ginală, ineît nu o  putem.pricepe 
nici noi şi nici subordonaţii din- 
sul u i ! Efectele deciziilor pe care 
le la se văd, însă, şl nu sînt 
deloc promiţătoare. Hotelurile, In 
lipsă de clienţi şi cu favorurile 
acordate străinilor. riscă să dea, 
într-un timp extrem de scurt, fa
liment Comerţul, care nu prea 
are ce vinde din cauză că pro
ducţia s-a redus considerabil, are
o soartă asemănătoare. Oamenii 
din comerţ care au avut curajul 
să se organizeze pe cont propriu 
sînt acum în aceeaşi situaţie cu 
cei care au stat In letargie. Du- 
ghenizarea şi-a făcut simţite e- 
fectele: în majoritatea magazine
lor ai ocazia să cumperi tot fe
lul de nimicuri. Cu ce vom fi 
noi mai fericiţi că într-o alimen
tară imensă care are acum raf
turile goale se vor vinde peste 
citeva săptămini ţigări, băuturi,' 
gume de mestecat etc., etc ? Pes
te interesul cetăţeanului, politi
ca de reformă continuă. Cu dom
nul Cataramă în frunte t

M. SANGEOBZAN

A u re i R ă u , 
G orfeaciov  

ş i c l î i î î r i îu î  v e a c u lu i!
Gorbaciov şi-a dat foc  la car

netul de partid ! In scrumiera de 
pe masă, a fost un pir jo i superb. 
T e lev iza t! Aplaudat şi de noi, cu 
întîrziere, abia dimineaţa, atunci 
cînd ne-am întilnit cu poetul Au
rel Râu, în holul hotelului Na
ţional din Chişinău. .  .

A re har poetul în a povesti 
fapte de senzaţie. Totul se petre
cuse în miez de noapte: o  came
ră, un birou, un teîereporter în 
vervă, o  cameră de luat vederi 
şi el. Miţa. Calm, hniştit, înţelept, 
gata să răspundă la toate între
bările. Şi, slavă domnului, erau 
destule, mai ales că iţele puciu
lu i erau încă nedescurcate pen
tru mulţi. Inclusiv pentru poet, 
care a sorbit totul, regretînd că 
n -a  prins şi începutul emisiunii.

Aşadar, Mişa Gorbaciov, retăl- 
m ăcit de poet. zicea: „Da, oa
meni buni, după cele întîmplate, 
nu mai pot crede în partid ' A - 
cesta ' e adevărul. . . "  După care, 
cu un gest firesc, a scos dintr-un 
buzunar un carnet. Carnetul roşu 
de partid. Şi, în continuare, a 
zis: „P r iv iţi! Ce sens mai are 
să păstrez acest carnet ? “ După  ̂
care, cu acelaşi gest încărcat de j  
duioşie, a . scos un chibrit, l-a 
aprins, a întredeschis carnetul de 
partid, şi, incredibil, sub priviri
le mirate ale reporterului, a ars 
ca o torţă. Chibritul veacului şi-a 
făcut, în sfirşit, datoria !

Ciudat ! Vestea aceasta senza
ţională nu era comentată la Chi- | 
şin ău . . .  Ne mira. Iar noi, cei J 
co o deţineam, povestită cu lux jj 
de amănunte de poetul Aurel 
Rău, aveam să-nţelegem abia mai 
tîrziu nereacţia m oldovenilor:' 
Mişa nu era Mişa, iar el, tele- 
reporterul, ca şi Mişa de altfel, 
erau nişte actdri!

Constantin MUSTAŢA

CONFERINŢA 
: Astăzi încep la Cluj lucrările 

primei Conferinţe Naţionale dc 
Elemente Finite şi de Frontieră — 
ELFIN 1991. Conferinţa întruneş
te specialişti din principalele u- 
nităţi de cercetare şi proiectare

PROIECTUL C0NST1T11TIE! ROMÂNIEI SI GARAMTlli E STATULUI OL DREPT
® Controlul constituţionalităţii legilor (II) #

. Dar prevederile; Proiectului de Constituţie cu 
privire- la Curtea Constituţională sînt nu numai 
nepotrivite cu realităţile societăţii noastre, c i şi 
contradictorii. . i

Ceea co duce la acest rezultat sînt două dis
poziţii. Pe de o parte, potrivit Proiectului de . 
Constituţie, Curtea Constituţională are; printre al
te atribuţii, şi pe, aceea de a se1 pronunţa din o f i 
ciu şi obligatoriu asupra constituţionalităţii legilor 
organice, înainte de promulgarea lorf precum  şi 
asupra iniţiativelor d e . revizuire a Constituţiei. De 
asemenea, la sesizarea organelor sau a unui număr 
de persoane arătate la art. 143 al Proiectului de 
Constituţie, Curtea Constituţională se pronunţă şi 
asupra constituţionalităţii celorlalte legi, înainte 
de promulgarea lor. Potrivit Proiectului, asemenea 
hotărîri sînt obligatorii.

Pe de altă parte, tot Proiectul de  Constituţie 
prevede' că aceeaşi Curte hotărăşte asupra excep 
ţiilor ridicate în faţa instanţelor judecătoreşti, pri
vind neconstituţionalitate legilor şi a ordonanţelor.

Dacă prima dispoziţie citată mai sus este con
fruntată cu a doua, este limpede că perspectivele 
de aplicare în  practică a ultimei sînt nule ori de 
cîte ori este vorba de legi organice, care, prin con
ţinutul lor, vizează în cea mai mare măsură drep
turile şi libertăţile cetăţenilor,-sau de legi cu pri
vire la care Curtea Constituţională a fost sesizată 
conform  procedurii prevăzute de Proiectul de Con
stituţie.

Intr-adevăr, să presupunem că o lege organică 
sau o  altă lege a fost promulgată de Preşedintele 
Republicii după ce Curtea Constituţională a de
clarat-o constituţională. Această lege intră în vi
goare şi ( este aplicabilă în procesele ce se vor 
naşte între diferitele persoane fizice sau juridice. Da

că într-un asemenea proces, una din  părţi va ri
dica excepţia de neconstituţionalitate a- legii res
pective, această excepţie va trebui să fie soluţio
nată de Curtea Constituţională. Dar ce perspective 
are partea ca excepţia de neconstituţionalitate ri
dicată de ea să fie admisă de Curtea Constituţio
nală din moment ce aceasta a declarat legea ca 
fiind 'constituţională Încă înainte de promulgarea 
ei ? Este oare de presupus că o  revenire a  Curţii 
asupra punctului ei de vedere iniţial ar fi posi
bilă, fără ca prestigiul ei să fie  grav a tin s? De 
altfel,-Curtea Constituţională nici nu ar fi in mă
sură să examineze asemenea speţe, o dată ce este 
o  regulă procedurală general admisă că judecăto
rul, care şi-a spus părerea cu privire la pricina 
ce se judecă, poate fi recuzat Dar dacă este aşa, 

. de ce sâ i se atribuie Curţii Constituţionale o 
competenţă pe care nu poate să o exercite în 
fapt ?

După cum se vede, din punctul de vedere al 
cetăţeanului, căruia trebuie să i se asigure posi
bilitatea. de a-şi susţine el însuşi, in faţa unei in
stanţe pe deplin imparţiale, interesele şi dreptu
rile izvorîte dintr-un text al Constituţiei, sistemul 
Proiectului noii Constituţii, care încredinţează atît 
controlul constituţionalităţii legilor anterior pro
mulgării lor, cit şi p e 'ce l posterior punerii lor în 
aplicare aceluiaşi organ de stat, trebuie socotit 
deficitari

Dar reglementarea atribuţiilor Curţii Constitu
ţionale este contradictorie şi sub alte aspecte le
gate în special de dispoziţia, potrivit căreia hotă-

Prof. Tudor DRAGANU 

(Continuare in pag. IU)

NOUTĂŢI DE LA CAMERA 
DE COM liRŢ SI INDUSTRIE " 

CLUJ

In baza Decretului—lege nr. 
139/1390, incepind cu data de 1 
octombrie 1991, Camera de Co
merţ şi Industrie Cluj organizea
ză arbitrajul ad-hoc. Informaţii 
suplimentare la Oficiul juridic al 
C.C.I. Cluj, cam. 28, ’ telefon
11-17-43/166.

Alianţa producătorilor de dul
ciuri din Ungaria, Camera de Co

şi cadre didactice din institutele 
de învăţămînt superior, cu pre
ocupări în elaborarea şi utilizarea 
programelor de calcul bazate pe 
metoda elem entelor finite şi de 
frontieră. Vom  reveni cu amă
nunte.

merţ şi Industrie Cluj, Repre
zentanţa comercială a Ungariei 
din Bucureşti organizează EXPO
ZIŢIA  DE DULCIURI DIN UN-  ̂

. G ARIÂ  in data de 25 septembrie 
ora 9 la Casa Universitarilor, cii 
următorul program: înfiinţare de 
societăţi mixte, lising de utilaje,

investiţii, Consulting de speciali
tate, prezentare de mărfuri, 
schimb de m arfă în form ă de 
barter.

Avînd în vedere că expoziţia 
durează doar o  singură zi, sînt 
invitaţi toţi agenţii economici 
interesaţi din judeţul Cluj.

100 de cuvintc

REGULĂ
Un romfin filoromân, rătăcit 

peste ocean, mi-a nominalizat 
r regula de aur a cămătăriei (a- 
jutorării) moderne: cine are 
(datorii) să-i dai; cino nu aro 
(datorii) să-i ici. Adică, ce te 
apucă, domnule, să-ţi achiţi da
toriile pînă la cent 1 Paradox ?!

Cît eşti dator, are grijă .filan 
tropul" să nu păgubească: el, 
preceptorii, gardienii. Care vin 
după zeciuială, premîndă, com i
sioane. Cind „te-ai ajuns*, să 
te bucuri că numai iţi întoarce 
spatele. Nu se vede în jur ? 
A ltfel stăteau lucrurile dacă 
datoram marilor finanţi 30—40 
de miliarde dolari. Aveau şl 
dinşii, săracii bogaţi, un inte
res. Ce regulă de aur ar fi da
că n-ar produce aur ?

Ion ARCAŞ

• -Ieri a  sosit la Bucureşti 
preşedintele Republicii Turcia, 
domnul Turgut Ozal, care, la in
vitaţia domnului Ion Iliescu, 
preşedintele României, efectuea
ză o vizită de stat în ţara noas
tră. Vizita preşedintelui Turciei 
constituie un eveniment politic 
deosebit, expresie a evoluţiei di
namice a raporturilor pozitive 
dintre cele două ţări, In condiţi
ile noi create în România de 
revoluţia din decembrie 1989.
. • Ieri, în cursul dimineţii, 
preşedintele României, domnul 
Ion Iliescu, l-a primit, la Pala
tul Cotrocenl, pe domnul Vian 
Qichen, consilier de stat, mi
nistrul afacerilor externe al 
R.P. Chineze. In cursul convor
birilor au fost abordate atit- as
pecte ale situaţiei actuale inter
naţionale cit şi stadiul relaţi
ilor'-bilaterale convenindu-se să 
extindă relaţiile politice inter
statale în paralel cu stimularea 
angajării unei colaborări direc
te între unităţile economice din 
ambele ţări.

•  România şi Republica Mace
don ia  doresc să stabilească re
laţii de colaborare pe multiple 
planuri — aceasta este dorinţa- 
exprimată cu prilejul întreve
derii pe care primul-ministru al 
României, domnul Petre Roman, 
a avut-o ieri dimineaţa cu o  
delegaţie a Republicii Macedo
nia, condusă de primul-ministru, 
domnul Nikola Kljusev, care se 
află în vizită in ţara noastră.

‘  * * .
• Igalo (Iugoslavia). In loca

litatea muntenegreană Igalo a 
fost semnat, marţi, un nou a- 
cord de încetare a focului In 
Croaţia.

• Belgrad^ Conform inform a
ţiilor provenite din diferite sur
se, noile lupte survenite în 
Sroaţia s-au soldat cu 30—40 de 
morţi. Un purtător de cuvînt 
militar iugoslav a afirmat câ 
armata federală exercită, con 
trolul pe o  porţiune de 150 ki
lometri de litoral, între porturile 
Zadar şi Sibenilt. Totodată, na
ve militare iugoslave blochează 
principalele porturi maritime ale 
Croaţiei. Aviaţia federală iugos
lavă - a anunţat pierderea a 
două aparate în timpul unei 
misiuni efectuate în Croaţia. 1

• Washington. Statele Unite 
consideră „potrivită In contextul 
actual“ examinarea de -  către 
Comunitatea Economică Euro
peană (8.E.E.) şi Uniunea Euro
pei Occidentale (U.E.O.) a posi
bilităţii de a fi ’ trimisă in Iu
goslavia o forţă de menţinere 
a păcii — a declarat, marţi, pur
tătorul de cuvînt al Departa
mentului de Stat, Richard Bou- 
cher. Totodată, el' a exprimat 
„sprijinul ferm* al Washingto
nului faţă de misiunea între
prinsă în Iugoslavia de preşe
dintele Conferinţei de la Haga 
consacrate promovării păcii în 
această ţară, lordul Carrington.

• Preşedintele S.U.A., George 
Bush, a promis preşedinţilor ţă
rilor baltice că va face uz de 
influenţa sa pentru a determina 
grăbirea retragerii trupelor so
vietice din cele trei state.

• Naţiunile Unite. Adunarea 
Generală a O.N.U. a decis, 
marţi, admiterea ca membri cu 
drepturi depline ai organizaţiei 
mondiale a şapte ţări: Estonia, 
Letonia şi Lituania, cele două 
state coreene, Micronezia şi In
sulele Marshall. In acest fel,' nu
mărul ţărilor membre ale O.N.U. 
a crescut de la 159 la 166.

FOTBAL
Rezultatele echipelor româ

neşti în cupele europene de fot
bal:

C.C.E. Anorthosis Larnaca — 
Steaua 1—? (0—1).

Cupa Cupelor: F.C. Bacău —  
Werter Bremen 0—6 (0—3).

Cupa UEFA: Universitatea 
Sraiova — Apollon Limassol
2 - 0  (1— 0). I



ADEVĂRUL DE CLUJ

Nevoia âe vedete

CINE LĂSA ÎN URMĂ O PĂDURE DE BRAD...
Este o mare artâ să ştii să tc 

foloseşti de norocul care-ţi-a fost 
hărăzit, într-atît de nestatornici 
îi  sînt păţii. Şi bucuriile pe ca
re  le  aduce cu sine sînt neîn
semnate şi trecătoare. Pentru 
orice talent vine un timp priel
n ic şi-acest timp a venit şi pen
tru Ionu Riţii Neamţului - (Ioan 
Fărcaş), fiu l unuia dintre cei 
mai harnici şi cunoscuţi ţapinari 
şi fluieraşi din satul dacic nu-_ 
mit Hodac.. Mi se pare însă că 
Ioan Fărcaş nu se înscrie în  ga
leria marilor vedete ale fo lclo
rului nostru, eu toate că  ar me
rita-o cu prisosinţă. Nu ne-am 
propus, de aceea, un act de drep
tate, pentru că, cine a dorit să-l 
cunoască, să-i pătrundă arta, a 
făcut-o. Dreptatea s e ' naşte însă 
din dorinţa de a nu lăsa un 
mare creator şi oulegător de fo l
clor ,un interpret virtuoz şi. îna
inte de toate, un mare român 
(despre care ar f i  fost de multă, 
vrem e cazul • să se scrie) să ră- 
mînă atît de puţin cunoscut, 
chiar concitadinilor săi. Poate că 
prin aceste cîteva rînduri am 
săvîrşit îndreptarea necesară. 
Poate . . .  - ■ ■ ,
• IDe la vîrsta dc 6 ani, cînd a 
construit primele fluiere — fu- 
rînd din iscusinţa tatălui, care 
î-a fost şi primul meşter,— con- 
tinuînd ;cu  „ucenicia" la fluiera
ţii din *H odac: Ion Olteanu (al 
Volontarului), Ionu Curteanului, 
Grigore .Pop, Feier Florea al Sp- 
lomicii, viaţa viitorului creator 
de instrumente populare a fost 
grea şi amară. Anii de şcoală, 
sărăcia fam iliei i-au m arcat; e- 
xistenţâ cu  amintiri pe-care t ă 
cerea timpului pare să le accen
tueze. Absolvent al unei şcoli 
silvice şi • apoi o m . al pădurii, 
Ioan . Fărcaş n-a încetat să cînte 
ş i ' să Construiască instrumente: 
astfel, la îndemnul lui Emil Pra-

lea, a alcătuit formaţia de fluie
raşi din Hodac şi s-a ’ născut 
„Balada ţapinarului hodăcean", 
astfel a fost descoperit de maes
trul Tudor ;Jarda (întîlnire , de 
bun augur, po care anii o  vor 
transforma într-o colaborare 
trainică) .astfel a , venit prima 
menţiune la Festivalul • interna
ţional. de folclor ; de;-la I-Ielsin- 
kw-Gu valiza plină eu fluiere şi 
Costumul ..popular din . Hodac, 
Ioan Fărcaş. a lăsat pădurea şi a 
verit să 'cînte la Sluj, în orches
tra de muzică populară a Filar
monicii. Cu fluierele sale acor
date pentru toate tonalităţile, 
doinitorul a colindat întregul 
continent, uimind lumea cu mi
nunatele cîntece româneşti inter-. 
pretate la fluier, caval, ocarină, 
două paie, cimpoi, tufan (crea
ţie proprie), tilincă; sau' trişcă. 
Numeroasele \ turnee / efectuate 
peste hotare în compania ansam-

' blurilor „Ţarina", -„Mărţişorul", 
„Someşul-Napoca", „Transilva
nia", -„FluieraşulV „Mioriţa11 i  şi 
multe altele au făcut din Ioan 
Fărcaş o celebritate înafara gra
niţelor ţării. Lucru dovedit de 
faptul că este, din 1935," cetă
ţean de onoare al oraşului ir
landez Cork, membru al Organi
zaţiei- - Internaţionale -de — Artă 
Populară cu sediul la Viena, de-

- ţipător al unui trofeu acordat 
de fostul cancelar al Austriei, 
Bruno Kreisky, coautor la. cuce
rirea „Colierului de argint11 şi. a 
„Discului de aur11, de , către an
samblul „Someşui-Napoca“ , ; la

<Dijon. ; ■ .. ■
„Folclor autentic fac numai 

cei mai săraci oameni1* — ne 
■spunea Ioan Fărcaş — chiar 
dacă astăzi instrumente de-ale 
sale pot fi găsite în America, 
Japonia, China, Franţa. Iar via
ţa trece, trece, pomul faptei bu- 

. ne dă roadă şi unde se. îndreap
tă norocul, acolo te aşteaptă şi 
un car de neplăceri. Artist cu 
preocupări diverse (inclusiv de 

natură pedagogică în cadrul Şco
lii de artă), marginalizat în sfe
ra unei competiţii greşit înţe- 

» lese, Ioan ! Fărcaş continuă să
- îneînte cu sunetul precum susu- 
, rul de izvor al. fluierului său

fermecat, - tînguirea doinei din 
pavai sau eu tonalitatea jucă-

- uşă a cîntecelor de jo c  interpre
tate la t.ufan, tilincă sau două 
paie. Discul apărut aniil trecut 
,este o mică. unică şi poate ne
meritat de tîrzie recunoaştere a 
unui la fel de unic şi mare ta
lent, ivit din seninul - cerului

- transilvan. în  stînga văii Săcu- 
ieului, Ioan Fărcaş lasă o pă
dure de brad, o pădure tînără, 
neclintită în calea viforului pre
cum castelul voievodului Mihai.

Michaela BOCU

Ailăm dc la Primăria municipiului Cluj-Napoea
Prin Decizia nr; 2720 din 30 

august 1991, primăria hotărăşte:
Art. 1. începînd cu data dc 15 

septembrie 1991 se reînfiinţează 
staţia ide pe linia 1 de troleibu
ze pe str. . Paris, cu denumirea 
„13 Septembrie".

Art. 2. începînd cu acceaşi 
dată; Sn mod experimenta], ' pe 
termen de 2 luni, se aprobă 
mutarea staţiei de autobuz de 
pe str. A l. Vlahuţă nr. 5—7 în 
dreptul . terenului viran situat - 
între casele cu nr. 17— 19.

A rt. 3. Se aprobă înfiinţarea 
staţiilor , de taxi pe raza muni
cip iu lu i,, după cu m -u rm ează :'"
. •  Piaţa Libertăţii, în faţa A - 

genţiei de voiaj . ..
• Piaţa ' Libertăţii, în bordura 

din faţa bisericii
•  Piaţa Victoriei, vis-â-vis de 

T eatru l. Naţional, pe trotuar

, • Piaţa M. Viteazul, în faţa 
cinematografului Republica

• Piaţa Păcii, pe latura nor
dică, în faţa cofetăriei

• Piaţa Gării; la intrarea în 
gară (în mod provizoriu)

• Str.' Observatorului, în par
carea din faţa cantinei studen
ţeşti -

• Str. Izlazului, în faţa_A.C.R.
• Str. Primăverii, în faţa 

complexului „Minerva", pe 
trotuar (între stîlpii 243—244)
' • Str. Bucium, lîngă bucla de 

întoarcere a tramvaiului
• Str. Mirăslău, vis-â-vis de 

magazinul de carne ‘ :
• Str. Fîntînele, colţ tu  str. 

Petuniei'
• Parcajul de la  Hotel Na

poca, în faţa cafe-barului
• Str. Unirii, lîngă staţia 

Mercur (spre oraş) ;

•• • B-dul Titulescu, colţ cu str. 
Bistriţei.

• Piaţa Cipariu,’ între strada 
Voltaire şi str. Dostoievski'

• Str. Gheorgheni, lîngă com 
plexul „Diană“

• B-dul 22 Decembrie, vis-â- 
vis de fosta Autogară. J

Art. 4. Cu îndeplinirea preve
derilor deciziei se încredinţează 
Serviciul de  gospodărie com u h a - 
lă, Regia autonomă de transport 
Urban călători, Regia autonomă 
a domeniului ‘ public şi Poliţia 
municipiului ^Cluj-Napoea.

I I
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y  După ce îri numerele trecute 
revista „Tribuna“ a excelat ' în

naiism, naţionalităţi, minorităţi.
Marin Sorescu semnează piesa” 

publicarea unor' texte f i lo s o - - Luptător pe două fronturi, |n.
fice de marcă, f ă r ă a  neglija 
deloo istoria ' noastră imediată, 
acum ea încearcă să pătrundă 
pînă la bunul simţ firesc publi- 
cînd un interviu cU . scriitorul 
Vaclav Ilavel, care întîmplător 
este şi preşedintele Cehoslovac 
ciei. Vedem astfel un preşedinte 
foarte ■ deschis -la minte, . care nu

cereînd să facă politica pe care 
o cunoaştem! Excelentă padina 
de' poezie alcătuită de Ion Mu
reşan. Am  aştepta ca poetul să 
îşi amintească de versurile sale 
cînd „caii erau atît de frumoşi 
îneît puteau fi vînduţi ca viori". 
Dar, oricine se poate bucura dc 
versurile unei mari poete caro

uită că este scriitorul ce a fă- ’  este Letiţia Ilea, sau
cut puţină pîrnaie politică, dar 
s-a păstrat şi pentru revoluţia 
„de catifea11. Numărul este de
dicat, puţin cam festivistic, me
moriei poetului naţional — 
George Coşbuc, dar cum festi
vităţile se poartă, n-avem cei 
face! Un excelent text tradus 
de Aurel Sasti este cel al lui 
Charles W. Smith — Nemuri
toarea dragoste a' unui căutător 
de aur canadian pentru regiria 
Maria, aflat la al doilea episod. 
Continuă de asemenea subtitlul 
şi penetrantul eseu al istoricu
lui de  marcă prof;: univ. Eamil 
Mureşan despre Naţiune, naţio-

/RADIO,
kce*ym

JOI, 19 SEPTEMBRIE: 6,00— 
8,00: Bună dimineaţa — actuali
tăţi şi muzică; 10,00 — Suflet şi 
cîntec românesc: Obiceiuri ‘ de 
nuntă; 10,30 —  Unda-; pentru 
minte, inimă şi literatură: Actu
alitatea’ literară, Revista presei 
culturale, Cronica „literară; 11,00 
- -  Tutti Frutti —  revistă de 
muzică uşoară; 11,40.—  Perspec
tive; Repere privind perfecţio
narea profesională în condiţiile 
restructurării econom ice; 12,00
—  Fonotec'a de aur; 12,30 .• O- 
diseea artei lirice: Cneazul Igor 
(I); 16,00 — ' File de istorie: Pa
gini din istoria Basarabiei; 16,30
—  Eseu Jazz; 17,00 — O oră 
pentru toată lumea radio- 
actualităţi şi muzică; 20,00. î 
Sutia cu cîntece şi graiuri: „Z î- 
na cea mică" de H.C. Ândersen; 
20,23 .'i— Trenul , melodiilor - — 
riiuzică uşoară;

VINERI, 20 SEPTEMBRIE:
6.00—fi,00: Bună dimineaţa — 
actualităţi şi muzică; 10,00 — 
Reprize muzicale; 10,30 —  în co 
tro  om ule?: Călătorii şi călă
tori; 11,00 —■ Rezonanţe corale: 
Coruri pe versuri de Vasiie A - 
Iecsanclri; 11,30 —  Din lumea 
largă; 12,00 — Concert deprînz;
1.6.00—  Un milion de prieteni; 
Socrate: un proces care ar fi 
putut fi clştigat; 17,00 O oră

,smucitul“ 
Adrian Mihai Bumb. Nu-l pu
tem uita, desigur, pe foarte ma
turul, aproape încărunţitul H o -/  
ria ' Muntenus. Pagina _ de maga
zin este,, de asemenea' excelent ■ 
realizată: ultimele noutăţi do Ia 
Holywood, ceva despre cine
matograful total, un portret al 
lui Jimmy Connors, semnat de' 
Tudor Vlad, care pare-să aibă 
nostalgia unei rachete lăsate 
prea devreme etc. încheie încă 
un număr dintr-o revistă ce 
mai încearcă să ne bucure su- 

. fletul încărcat de politică.

Dorin SERGIUE

pentru toată lumea — rauio.ic- 
tualităţi şi muzică; 20,00 — 
Top 9099 — revistă de muzică 
u şoară;-

SÎMHATA. 21 SEPTEMBRIE: 
6,00—8,00: Bună dimineaţa — 
actualităţi şi muzică; 10,00 —  
Week-end; Labirintul tramelor . 
poliţiste; 10,30. -— Liceenii: Ul
tima' zi de vacanţă, prima z i ' 
de  şcoală; 11,00 —  De la un sta- . 
dion la altul: Fotbal şi muzică;
13.00 •—  Breviar cultural: A c
tualităţi culturale; 13,20 —  Glose 
lirice; 13,30 —  La hora satului: 
Cîntece şi jocuri populare; 16,00
— Clubul gazetarilor; 17,00 .—  
Radio disco rock club; 17,30 — 
Unda pentru minte, inimă şi li
teratură; 20,00 —  Top Transil
vania: Clasamente de muzică 
populară, melodii la crerea as
cultătorilor; - •

DUMINICA, 22 SEPTEM
BRIE: 8,00 —  Universul creştin; . 
Pericopa ,600 de ani de exis
tenţă a Episcopiei de Matarau-. 
reş; 8,30 —  O poveste muzicală :- 
L. van Beethoven (V); îi,50 : — 
Săptămînă —  evenimente şi 
semnificaţii; 9,00 —  Top Tran
silvania: Clasamente de m uzică '

• populară, melodii la cererea as --r 
cultătorilor; 16,00 —  Ocolul Pă
mîntului: Vechea balanţă a 
dreptăţii; 16,20 —  Tutti. Frutti
— revistă de muzică uşoară;
17.00 —  Student magazin: Stu
denţi străini' în facultăţi clp- 
iene; 20,00 —  Din grădina cu 
flori-, multe; 20,30 —  Lumea 
sporturilor. “ -

Sfatul medicului

INFECŢIILE VENERIENE’
S-a scris, s-a vorbit_şi încă s e . 

va jriăi vorbi mult despre SIDA 
sau AIDS. Este bine şi necesar. 
Dar să nu neglijăm pădurea din 
cauza unui arbore. Se cunosc şi 
încă mai avem numeroase ca
zuri de boli veneriene, cum sînt 
blenoragia sau gonoreea, sifili
sul cu toate formele sale clinice 
precum şi altele, care se trans
mit prin contacte sexuale cu 
persoane bolnave. Este potrivit 
să amintim e5 tot pe cale se
xuală mai pot fi transmise he
patita virotică B ţi altele, cu 
toate că nu sînt boli veneriene. 
Viaţa trepidantă, maturizarea se
xuală -precoce, literatura şi re
vistele cu preţpnţii cducativ-sa- 
nitare declanşează o curiozitate 
sporită, fapt cc potenţează ' ac
tivitatea crotico-sexuală. Exis
tenţa unor persoane cn surse

polivalenta de infecţie aduce un 
spor de îmbolnăviri. Aceste sur- 

• se periculoase, în care se . inclu
de şi prostituţia clandestină, ne
controlată medical şi social, im 
pun luarea unor măsuri ener
gice pe linie medico-sanitară 
şi chiar civică. Lipsa de control 
medical, apoi ignorarea măsuri
lor de igienă sexuală —  mă- 

' suri simple şi eficiente — , lip 
sa unor elemente educative de 
proiecţie • ne obligă la aceste 
măsuri de atenţionare. Deci, sc 
impune evitarea contactelor se
xuale cu persoane dubioase, iar 
la orice sem ne' de suferinţă în 
sfera genitală trebuie să consul
tăm imediat medicul, care es
te singurul competent în a tra
ta şi educa populaţia în preve
nirea infecţiilor veneriene. Ne 
gîndim şi la o reglementare ne
cesară a fenomenului de prosti
tuţie, care trebuie controlat cu 
multă responsabilitate.

Dr. Nicolae .OIMlKÂN, 
modic primar

Tenis:

După turneul celor două zile de calificări (luni. 
16 şi marţi, 17 septembrie), s-a ajuns: şi la alcă- 
tuirea tabloului principal al Turneului Satelit fe 
minin ce se deslăşoară în această săptămînă la 
Cluj-Napoea, pe terenurile „Constructorul**. Cap 
de serie nr. î ,  deci, favorita turneului, nu este 
alta decît Cătălina Cristea (16 ani), finalistă la 
junioare a  turneului diii acest an de la W im tle- 
don.

Celelalte jucătoare desemnate drept „cap de se
rie" sînt: Regină Calaokova (Cehoslovacia), Mirela 
Buciu, Daniela Ivan (România),- Katerina Bojocova 
(Cehoslovacia), Lea Ghirardi (Franţa), Michaela 
Uhnakova (Cehoslovacia), Daniela Buricea (Româ
nia). Dar, să nu uităm că tabloul are 32 de ju-

TURNEUt SATELIT FEMININ
cătoare şi ficcare din ele, a venit l a .acest r turneu : 
cu dorinţa de a. acumula cît mai multe puncte' ; 
A.T.P. şi .de a ciştiga cît mai mulţi dolari diiT ce i - 
10.000 cu ” cîţi a fo.şt dotat turneul. Şi cum în 'ten îv ' 
surprizele nu sînt e x c lu se ... Deci, Turneul Sate
lit d e . tenis feminin de la Cluj are toate datele ! " 
pentru a fi urmărit îndeaproape. Amintim că par
tidele sîrjt -programate zilnic la ora 10. V

Cornel P O P ':'

Un alt turneu de tenis îşi face debutul azi la  
Cluj-Napoea. „TURNEUI, INTERNAŢIONAL PEN
TRU VETEUAV1** care se desfăşoară pe Municipal.

CAMPIONATUL JUDEŢEAN DE FOTBAL

APEL
Operaţiunile dc actualizare şi 

dc com pletare a Catalogului co 
lectiv “ c  publicaţii străine abo
nate sau donate, intrate în Ro
mânia în ultimii' doi ani, rea
lizat*; la nivelul ţării dc Biblio
teca Naţională, se efectuează 
pentru judeţul Cluj, la sediul 
Bibliotecii Judeţene.

Pentru sprijinirea cititorilor

eu informaţii la zi în domeniu, 
facem un apel insistent la toate 
societăţile comerciale şi , institu
ţiile de stat- sau particulare din 
judeţ, deţinătoare de asemenea 
publicaţii, să-şi trimită repre
zentanţii autorizaţi, la întîlnirea 
de lucru care. va avea loc luni, 
30 septembrie a.c., orele 12,00 la 
sediul bibliotecii noastre din- 
CluJ-Napoca, P-ţa Ştefan cel 
Mare nr. 1, tel. 115428 şi 111606.

Etapa a IV-a a campionatului 
judeţean de fotbal s-a soldat, în 
general, cu rezultate normale, a- 
tît în seria ONOARE cît şi în 
PROMOŢIE. Ca o surpriză, dar 
nu de „proporţii", poate fi con
siderat rezultatul din meciul O- 
limpia Gherla şi Motorul I.R.A., 
diii seria ONOARE, cîştigat- de 
oaspeţi, iar în scria PROMOŢIE 
este de consemnat faptul că două 
echipe au cîştigat în deplasare, 
iar alte două nu s-au disputat, 
unul din motiv de neprezorita- 
re, celălalt pentru neprograma- 
re. Dar iată rezultatele comple
te ale etapei.

SERIA ONOARE. Olimpia 
Gherla —  Motorul I.R.A. 1—2, 
Tehnofrig — CFR Dej 1— 0, Me
talul roşu — Izolatorul Turda 
1—0, Minerul Aghireşu —  Me
talurgistul 2—0, Electrometal — 
Dermata 1—4, Steaua roşie I- 
clod —  Napochim 1—1, V icto
ria Someşeni —  Minerul lara 
4—0, Cimentul Turda — Victoria 
Dej 2— 1. în  fruntea clasamen
tului lupta este foarte strinsă: 
trei echipe cu 7 puncte, des
părţite, în următoarea ordine,:de  
golaveraj — Dermata, Victoria, 
M etalul roşu, tatonate îndea
proape de Minerul Iara (fi punc-

Fotbal: SELECŢIE LA COPII Şl JUNIORI
Clubul Sportiv „UNIVERSI

TATEA" Cluj-Napoea organi
zează în zilele dc vineri 20 
septembrie, între orele .8,30 şi 
14,30, respectiv sîmbătă 21 sep
tembrie la ora 9,00, in Parcul

Sportiv al Universităţii, selec
ţia pentru copii şi juniori năs
cuţi între anii 1975 —  1983. 
Doritorii se vor prezenta în e- 
chipamcnt sportiv. Centrul <Ic 
Juniori şi Copii.

te) şi de nu mai puţin de 4 e -  
chipe cu 5 puncte: Cim entul,' 
Olimpia, Napochim şi M otorul 
l.R.A. Pe ultimele locuri — E - 
lectrometal şi Steaua roşie cu 0 
puncte.

SERIA PROMOŢIE. Confctvuc- 
Iprul Gherla —  • Arieşul M ihai 
Viteazul 4—0, Dromex (SU TA)
— CFR Turda 3—0 (neprezerj- 
tare), Gloria Turda — Farm ec 
1—0, Autobuzul Cluj — S o m f- 
•>11! Bonţida 4—0, Sinteroni ■ —  
-Spicul Luna 5—0, CFR 11 C lu j
— Comerţul SM A Mociu 0— 3 
(neprogramare), Refractara T u r
da — Napomar Cluj 1—2, V lă - 
doaşn Huedin — Arieşul G im - 
pia Turzii 2— 4. Şi în această se 
rie . lupta este extrem de ech ili
brată, în frunte se află D rom ex 
cu 7 puncte, urmată la numai 1 
punct de Arieşul Cîmpia T urzii 
şi dc 5 echipe eu . . .  5 puncte: 
Constructorul Gherla, CFR T u r
da, Sticla Luna, Napomar şi- 
Sintcrom La subsol — CFR II 
Cluj, Refractara, cu două puncte, 
Vlădeasa şi Farmec cu 0 punct**.
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Chiar nu ne interesează soarta agriculturii?!
Cu aproximativ un an în ur

mă, d t prim ministru Petre Ro- 
man-spunea intr-o furtunoasă şe
dinţă fa Guvernului că domnia 
sa s e ;va ocupa direct, nemijlo- 
eit.-de agricultură. Am înţeles din 
această decizie că cei care la 
acea dată -se aflau in conducerea 
respectivului minister nu prezin
tă garanţii, că. nu ar executa or
dinele» Guvernului. Numai o ata
re situaţie putea duce la. decizia 
amintită.
‘ Treburile în agricultura româ
nească au continuat să se înrău
tăţească In ritm galopant, să du
că această foarte importantă ra
mură a economiei la un pas de 
catastrofă cu consecinţe politice, 
economice şi sociale imprevizi
bile.

Dacă am ajuns in situaţia în 
care ne aflăm — şi exemple nu
meroase -(şi jalnice) ne oferă pre
sa  scrisă, radio şi televiziunea — 
înseamnă eă dl. Petre Roman nu 
s-a ocupat direct, nemijlocit , de 
agricultură pentru a o aduce aco
lo  unde îi este locul. Dacă se o- 
;cupa, chiar ;:nespecialist fiind, îşi 
dădea seama, de marile greşeli 

tcare se fac,: şi se luau decizii ra- 
t'ţîonale pentru a înlătura haosul, 
‘ dezordinea,- pentru a sprijini a- 
f ceasta ramură economică care ne 
-asigură pîinea cea de toate zi
leler - •- • —

Agricultura trebuie subvenţio
nată cel puţin o bună perioadă 
de timp (dar probabil că £n pro
porţii mai mici şi în perspecti
vă),-altfel nu va supravieţui iar 
noi vom .avea de suferit; noi ca 
indivizi şî noi ca ţară.

Am fost zilele trecute la Bon-
• tida, unde se află; : cel - mai 
mare «omplox din judeţ; de creş

t e r e ». şi-îngrăşare a porcilor, pen
tru a mă documenta asupra ca
uzelor • care-'idetermină preţurile 
m art —  : prohibite chiar pentru 

-unele categorii sociale i-i- Ia ca
re -cssmerţul vinde carnea şi pre
paratele din carne. Cauze sînt 
multe dar determinantă este. una 
singură: preţurile foarte mari de 
achiziţie a furajelor( acestea au 
crescut de aproximativ 5 ori), a 
anvelopelor (de 10 • ori), costul 
motorinei (de aproape 10 ori), a 
transportului pe calea ferată (de
3—5 ori); să nu mai vorbim de

costul pieselor de schimb, al e- 
nergiei electrice etc. .

, Preţurile produselor respective 
nii s-au format prin negociere ei 
au fost dictate de furnizor. Fiind
o mare criză de resurse, deci un 
dezechilibru în defavoarea' cere
rii, fiecare face ce 'vrea  fără ca 
cineva să-l oprească — chiar da
că se încalcă legea. , ;■*- 

După cum mulţi cunosc, pre
ţurile de vînzare a principalelor 
produse de bază (majoritatea fi
ind realizate de către regii au
tonome) au fost stabilite de Gu
vern în perioada de pregătire a 
trecerii la liberalizarea preţuri
lor (de la 1 noiembrie 1990). Fi
ind resursele de bază, esenţiale

- pentru industrie, pentru econo
mie în general, acestea au deter
minat ceea ce astăzi trăim: o 
cursă galopantă a preţurilor pe 
care nimeni nu o mai controlea
ză. Oare chiar nu poate fi con- 

‘ trolată ?
Guvernul, prin glasul primu- 

lui-ministru, a recunoscut că sint 
multe nereguli în domeniul pre
ţurilor, că sînt situaţii inaccepta
bile etc. etc. Aşa este. S-a ajuns 
la o atare situaţie tot datorită 
executivului.. Şi el ştie din ce

• cauze. Important este de a se fa
ce ceva, unde şi cit se poate,

' pentru a stopa creşterea preţuri
lor, iar unele să, fie mai concor
danţe cu puterea de cumpărare 
a majorităţii populaţiei. Măsura 
propusă de Guvern (şi care ’ se 
aplică deja) de -a plafona, la un 
anumit nivel, preţul de vînzare 
cu. amănuntul la- cîteva sortimen- 

,,te -şi preparate din carne nu re
zolvă problema (nu doar pentru' 
faptul că şi aşa preţurile sînt 
foarte mari).

Nu dăm sfaturi nimănui. Sînt 
atîţia oameni „m ari1 în ţara noas
tră care ştiu ce ar trebui făcut 
pentru ca agricultura să * asigure 
hrană pentru poporul. român şi 
pentru multe ..alte milioane ' de 
oameni; Ara vrut doar să aten
ţionăm asupra gravităţii situaţiei. 
Producţia de carne, de lapte — 
în scădere datorită a „ tot ce s-a 
întîmplat în- agricultură, — se 
vinde tot mai greu. De ce ? Pen
tru că preţurile sînt mari rapor
tate la punga noastră.

Ion GOIA

Realităţi comentate

re concurentă, mare...
De la un -timp încoacc,' în Pia

ţa centrală âgroalimeritară. din 
UTurda şi pe-> unde m a i a p u c ă , ; 
aproape în fiecare, zi lăsată de 
Dumnezeu, zeci de „turişti" ruşi, 

-desfac spre- vînzare o gamă di
versificată tie bunuri de larg 
-consum.

Chiar dacă de la o vreme şi 
-ei «u  -trecut-la... indexarea :pre-- 
ţurilor, doar au şi ei ochi şi u- 
rechi, fac vînzare . destul de bu
nă... Chit că atunci cînd aglome
raţia în jurul lor este mare (u- 
neori creată expres) lî se ir-ai 
subtilizează produse şi chiar 
bani, bişniţa, cum să-i spunem 
altfel ?, este totuşi rentabilă. 
A lt fe l .. ,

Tocmai această rentabilitate ii
* supără pe unii: pe ce i din c o - .

merţul (de stat sau privatizat)
i pentru că ei consideră această 

c o n c u r e n ţ ă , neloială (credem

şi noi: de. cînd cu ruşii ,vadul 
lor comercial a scăzut vertiginos); 
pe cei care aduc spre desfacere 
tot pe pungă bietului ;  român, 
produse de îa a doiia mină pro
curate te miri de unde pe cale.. . 
turistică şi nu mai puţin pe cei 
ce cumpără' de la ruşi angro şi 
nu reuşesc să „valorifice"’ inte
gral, se înţelege la preţuri „in- 
dexate“ după punga clientului, 
întregul volum de mărfuri, că un 
alt grup masiv de turişti sosiţi 
din Est îşi desfac. . tarabele.

Faţă de această' mare concu
renţă, am sintetizat opinia mai 
multor cetăţeni care se adună în 
jurul ruşilor, cil rost sau fără 
rost, într-o singură' frază:

'— Şi noi am fost la ei. Să-i 
lăsăm să vină şi ei la noi. Mai 
bine aşa, decît câlar.e p e . . .  tan
curi ! , Ion COftDOŞ

PROlEeTUI COKSTITUIlE! ROMÂNIEI SI CARANTHLB STATUtU! DE DREPT
_ , . . (Urmare (Sin pag.' I) ’ - ~ -

rîrile-acestui organism sînt obligatorii numai.pen
tru 'vii tor. '

"Această prevedere ridică două ..probleme prin
cipale. .............. .... . \ "  •

în  primul „ rînd, ea nu acoperă toate‘ .ipotezele 
reglementate de Proiect. '. Intr-adevăr,; din textul 
Proiectului rezultă că uneori Curtea . Constituţio
nală ' emite ‘ simple avize care, c;x atare, nu . sînţ, 
obligatorii nici pentru viitor, nici pentrutrecut 
(este cazul hotărîrilor privind revizuirea Constitu
ţiei, al celor-, prin care se avizează'propunerea de 
suspendare diri funcţie â Preşedintelui Republicii).

în  al doilea-rînd, • este de neînţeles cum hotă
ririle'' Curţii Constituţionale asupra excepţiei de 
neconstituţionalitate ridicate în cursul unui proces 
ar putea avea efecte in toate cazurile numai pentru 
viitor, o dată ce, in principiu, hotăririle judecă-, 
toreşti produc efecte declarative, în sensul că drep* 
tul recunoscut, prin ele se consideră că a preexis
tat hotărîrii, iar aceasta nu face decit să constate 
o situaţie de fapt şi juridică anterioară pronunţă

rii ei. Să dăm‘un exemplu: Constituţia prevede că = 
nim eni; nu poate fi expropriat decît cu o prealâ- 

, bilă despăgubire. Să-presupunem-că, -la  un mo
ment dat, intervine o. lege ordinară care admite 

. efectuarea,-unor. exproprieri fără o 'prealabilă des
păgubire 'şi că, pe bază acestei legi, actul admi
nistrativ de expropriere nu acordă şi despăgubi
rile corespunzătoare. In această situaţie; particula

r u l  Jei:at se edrensează instanţei judecătoreşti, ce- 
rînd anularea . ,actului de expropriere. Dacă, pe 
cale; de excepţie, Curtea Constituţională anulează- 
actur atacat ca neconstituţional este evident că ho
tărîrea- ei nu ■ vâ avea efecte - numai pentru viitor, 
ci şi pentru trecut, căci exproprierea făcută în. 
aceste condiţii este nulă încă din momentul emi
terii actului administrativ şi, prin urmare, so va 
considera că bunul nu a ieşit nici un mom;nt din 

, patrimoniul particularului.-
: In concluzie, o atentă reconsiderare a prevederi-- 

. lor Proiectului de Constituţie'avînd ea obiect ga
ranţiile juridice alo statului de drept se impune 

■ în vederea sporirii eficienţei şi a adaptării lor. la 
. tradiţiile şi realităţile sociale ale ţării noastre. . .

Centrul Teritorial a! Agenţiei Române pentru Dezvoltare
Vizita la Cluj a domnului" mi

nistru secretar de stat Mişu Ne- 
griţoiu, â fost prilejuită de în
fiinţarea la Ciuj-Napoca a Cen
trului Teritorial al Agenţiei; Ro
mâne pentru Dezvoltare. - Stăm 
de vorbă cu d-1 Radu Mleşniţă, 
şeful primei -filiale A.R.D. din 
ţară, căruia - îi solicităm detalii 
privind natura ; activităţilor ce 
urmează să le desfăşoare. .

— înainte dc toate, ce este A- 
genţia Română -> pentru Dczvof- 
tare ? ■: ■ ■ '

— A R .i). esje unul'din princi
palele organisme guvernamenta
le constituite în vederea realiză
rii într-un timp cît’ mai scurt a 
tranziţiei către economia de pla-: 
ţă. Principalele atribuţii ale A- 
genţiei ‘ constau în promovarea 
proiectelor de investiţii şi atra
gerea, de. capital străin sub dife
rite forme, pentru realizarea a- 
cestor proiecte.

— Cc motive concrete au de
terminat înfiinţarea acestui Cen
trii?

— Clujul, oraş cu vechi trad i-: 
ţii culturale şi comerciale, domi
nă prin poziţia geografică şi for
ţa economică. Transilvania. Aces
te elemente au stat la baza deci
ziei A R .D . de înfiinţare a filia
lei clujene, avînd în vedere şi 
perspectivele de dezvoltare - în 
continuare, a Vieţii eednomied— 
socia|e la toate nivelele.
“ ■—. ^Concrct, cc atribuţii speci
fice are această filială ?

— Rolul Centrului Teritorial 
A.R.D. se va manifesta în iden
tificarea, formarea şi promovarea 
proiectelor de investiţii a căror 
realizate nectesită participare de 
capital străin sau asistenţe eco
nomice financiare şi manageriale 
externe. Acţiunea de identifica
re şi realizare de proiecte se va 
face împreună cu agenţii econo
mici şi. organele administraţiei 
locale, conform unei metodologii 
deja stabilite. Proiectele identi-: 
ficate şi formulate împreună cu 
agenţii economici, vor fi transmi
se, la organismele internaţionale 
specializate, la firme şi bănci in
teresate în a investi în România. 
Centrul are şi o-serie de activi
tăţi legate de procesul de priva
tizare; acordă agenţilor econo

mici asistenţă şi consultanţă pri
vind regimul investiţiilor străine / 
şi procedura legală de realizare.

— Ştim că cererile de investi
ţii străine se aprobă la- sediul 
Â.R.D. din Bucureşti. Prin des
chiderea acestei filiale, s-a avut 
în vedere simplificarea procedu-’ .
iii de aprobare, avînd în vede- - 
re numeroasele' sesizări po care. 
le-au făcut investitorii străini 
privind , deplasările în capitală ?

—- Agenţia a avut în vedere a- . 
cest aspect important legat de 

. procedura de avizare şi consti
tuire a societăţilor comerciale cu 
participare de capital străin. Pen- • 
tru a simplifica procedură şi a 
creşte operativitatea, Centrul Te
ritorial- are în competenţă con
firmarea cererilor de ■- investiţii - 
străine, ia Cluj, în-limita sumei 
maxime de 50.000 de dolari, da
că participarea străină este de 
100 la sută sau asociatul român 
este persoană particulară. Cereri
le de investiţii străine care de-

- păşesc această ̂ limită sînt prelua- ■ 
to de noi şi soluţionate la A.R.D. . 
Bucureşti in termen legal. De a- 
semenea, . Centrul Teritorial so- • 
luţionează şi cererile legate de 
eliberarea CERTIFICATULUI DE 
INVESTITOR. Toate aceste acti
vităţi se referă la agenţi econo- • 
mici români şî străini din jude
ţele Cluj, A lba,'M ureş, Sălaj, 
Bistriţâ-Năsăud, -Maramureş, Bi- • 
hor şi Satu Mare. -

— Cc alte prcocupări va avea 
Centrul-Teritorial în zona Tran
silvaniei?

—  Centrul va organiză, cu 
sprijinul nemijlocit al Camerei 
dc Comerţ şi Industrie Cluj, âl 
organismelor puterii locale şi al 
agenţilor economici, acţiuni de 
cunoaştere :a reglementărilor le
gale în domeniul investiţiilor de 
capital străin, identificarea, for-, 
mularea. şi transmiterea proiecte- , 
lor; asistentă in concretizarea ac
ţiunilor de cooperare. împreună '  
cu Camera de Comerţ şi Indus
trie şi cu prefectura, s-â declan
şat acţiunea -de identificare . şi 
formulare preliminară a proiec-,, 
telor de investiţii a căror reali
zare necesită participarea de ca
pital străin. Pină în prezent, 60 
de unităţi economice publice şi 
private au depus documentaţia 
referitoare la proiectele pe. care 
doresc să le realizeze,, primul act 
fiind • deja transmis la A.R.D. 
pentru . promovarea în exterior. 
Acţiunea continuă Folosesc, pri-/ 
lejul pentru a invita; agenţii e- 
conomici publici, şl privaţi ■ să 
contacteze Centrul Teritorial 
A.R.D. la sediul din B-dul Eroi
lor nr. 2, camera 25, pentru a 
le pune la dispoziţie documenta
ţia necesară formulării unui pro
iect de investiţie străină. ■ ;

Interviu realizat-de ' ;
CaroJ HARŞAN .

Cîntare şi case de marcat electronice
Ministerul Comerţului -. şi Tu

rismului a hotărit că, pină la da
ta de 31 martie 1992 (peste, şase 
luni şt ceva), agenţii economici 
privaţi sau de stat trebuie sâ- 
dispună de cîntare • electronice 
şi,case de marcat electronic,pen
tru a se ţine o  evidenţă financi
ară corectă. Cine nu va respecta 
această măsură va fi lipsit de 
dreptul de a face acte de comerţ. 
Utilă măsura aceasta! Deficita
rul buget al statului se va re
dresa, cu siguranţă, după ce co- 
mersanţii vor fi obligaţi să lu
creze „transparent". Ministerul 
de resort a . promis eă va cerce
ta oferta unor firme străine pen

tru astfel de aparate. S-ar pvj- 
lea însă ca • un particular care 
ştie din . vreme despre această-' 
măsură să fi acţionat-la momen
tul oportun şi să fi obţinut, “îri 
consecinţă, contractarea aparate
lor. respective, ce au desfacerea 
asigurată. Aşteptăm cu nerăbda-, 
re să vedem cine a avut „flerul" 
să-şi orienteze afacerile în de
plin acord cu hotăririle M.C.T. 
Oricum, un contract de asemenea 
proporţii este greu de crezut că 
se poate „aranja*1 într-un timp 
atît de scurt. Avantajul celor că-_ 
re lucrează în administraţia de 
stat şi, pe deasupra, - mai sînt şi 
patroni sau acţionari. .

în anii trecuţi aşteptam iarna 
cu frică şi ne gindeam tot tim
pul la. hainele groase po cara le 
vom îmbrăca în casă. Domnul 
Vasile Ciomoş, dircctorul Regiei 
autonome de termoficare, ne asi
gură că împreună cu salariaţii 
săi, specialişti de înaltă califica
re, de o deosebită conştiinţă pro
fesională şi morală, oameni care 
au dovedit întotdeauna că uri 

. climat uman vine nu numai din 
căldura sufletească, ci ş i . . .  din 
căldura ■ casei, ne asigură că în 
gerurile viitoare vom suferi de ... 
cald. ,

I: Puţini cunosc activitatea 
dumneavoastră internă, dar toţi 
sc bucură dc căldură, iar dacă 
ca nu este, atunci. . .

Il: Populaţia trebuie să fie in
formată că activitatea noastră se 
pctrece continuu, indiferent dc 
anotimp, dar sub -forme diferite. 
In perioada aprilie — august a 
acestui an echipele de specialişti 
au revizuit, reparat şi recepţionat 
77 de centrale şi puncte termice 
din cele 96 programate pentru

revizie. Oricum, vom asigura căl
dura la peste şaptezeci şi două 
de mii de apartamente. Noi am 
pregătit tot ceea ce ţine de com
petenţa noastră, dar dacă vor e- 
xista anumite „sincope*1 în Încăl
zire, cetăţenii trebuie să ştie că

nevoie de mai mult curent elec
tric, adică se produce un con
sum suplimentar de energie e- 
lectrică. Apoi, cazanele sînt de
păşite din -punct de vedere teh
nic şi în ultimii ani nu au exis
tat fonduri pentru reparaţii ca-.

derarc şi punctul de vedere al 
beneficiatului. Care sînt relaţiile 
dumneavoastră cu oamenii ?

R: Nu ne putem plînge că am 
avut reclamaţii. Noi am încer
cat să ne achităm întotdeauna 
de obligaţii, numai că există şi

Vasile Oiomrtş

„Dc-acmn iarna nu m  mai speria oamenii. ”
nu va fi vina noastră. Nu noi 
putem asigura presiunea gazului 
dc alimentare a centralelor.

I: Oamenii sînt puţin înţelegă
tori cînd le o frig, deci spune- 
ţi-lc şi despre greutăţile reale 
pc carc le aveţi!

R ; Greutăţi există şi Încă des
tule I în primul rînd, reţelele de 
distribuţie parcurg distanţe mari, 
dat fiind numărul marc de blo
curi. racordate la o centrală ter
mică, căldura pierzîndu-se' trep
tat pe drum. In acesţ caz avem

pitale şi curente. De asemenea, 
dotarea cu aparate de măsură şi 
siguranţă este la limita1 inferioa
ră a necesarului. Totuşi, ar tre
bui să rătnînem optimişti! Dacă 
se va întîmplă ca şi anul trecut 
cînd la sugestia primăriei' şi pre
fecturii mulţi agenţi economici 
şi-au redus consumul de gaz, a- 
tunci nu vor exista probleme. 
Vom avea o presiune corespun
zătoare la gaz, deci şl căldură.

I: Discuţia noastră rSniînc- pur 
teoretică dacă' nu luăm în eonsi-

consumaiori care nu înţeleg că 
şi căldura sau apa caldă trebuie 
plătite. Asociaţiile d c . locatari ar 
trebui să-şi verifice administra
torii pentru că nu toţi sînt de 
bună credinţă, iar gestiunea este 
un lucru serios. Există multe a- 
sociaţii de locatari debitoare. Dc 
acum (şi legea ne dă dreptul), 
sîntem. nevoiţi să nu mai dăm 
căldură celor ce nu plătesc. Oa
menii trebuie să învdţe că demo
craţia are legile ei şi este de’ un. 
elementar bun simţ ca un om.

să fie plătit pentru munca lui. 
Deci, cine nu dă bani nii va ă- 
vea căldură şi apă caidă, fără 
discuţie !

. Tot în acest sens, relaţiile noas
tre cu publicul pot deveni ten
sionate şi din cauza spaţiului - 
foarte mic al sediului regiei au-- 
tonome. Toată lumea vine aici 
să-şi achite facturile. Primăria ar 
trebui să ne acorde cîte. un spa
ţiu, cît de modest, în cele trei 
cartiere ’ mari - al oraşului: Gri
gorescu, Mărăşti ş i . Mănăştur, 
nstfc-1 arii. putea să acoperim ce- ■ 
le mai mări zone ale oraşului şi. 
să evităm aglomeraţia ca şi e- 
nervările inutile; ;

Avem pretenţii! Da, avem pen
tru că şl noi asigurăm servicii 
de calitate. Regia autonomă dis
pune de un dispecerat care 
funcţionează ca un creicr, 24 din
24 de ore şl care, avînd toate 
datele şl parametrii centralelor, 
poate interveni la orice avarie

Flavia SERGIIIE
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• A  dispărut, ' î n  12 sep
tembrie, CRISTINA I£AB, ln 
vlrstă dc >8 ani (în imagi
ne). Semnalmente: înălţimea
1,68 metri, ochi căprui, pă
rul şaten. Era îmbrăcată în 
blugi elastici albastru deschis 
şi o bluză de trening cu fa
ţeta galbenă, purtînd ca im-, 
primeu o echipă de -hochei. 
Cine poate da relaţii să a- 
nunţe la telefonul . 14-14-40, 
Recompensă substanţială:
50.000 lei.

-i^Vînzărî-cumpâ rari

• Vînd, convenabil, Aro
243 D, motor Braşov 1987.
Telefon 12-97-42, zilnic după 
ora 11 (13031)

• Vînd casă cu două came
re, bucătărie, antreu, gră
dină, în Luna dc Sus nr. 574. 
Informaţii orele 15—18. 
(13032)

• Cumpărăm sau închi- 
ricm spaţiu comercial sau de 
locuit cu posibilitate de a- 
menajarc pe o durată de mi
nimum 5 ani (cca 40—50 mp), 
în zonă ultracentrală, de pre
ferinţă parter. Plata negocia
bilă în valută şi anticipat. 
Telefon 17-66-91. (13018)-

. • Vînd CEC Dacia, ianuarie
1989. Telefon 17-30-65, după ora
20. (12642)

• Cumpăr apartament sau 
casă cu grădină, preferabil cen
tral. Telefon 17-26-32. (12636)

• Vînd frigider nemţesc de 
140 litri. Telefon 15-44-68. 
(13028)

• Vînd CEC Dacia 1300, fe
bruarie 1989. Telefon 13-64-14.
(13044) . ‘

• Vînd baterie auto. Telefon.
16-53-80. (13050)

• Vind Dacia Break, fabrica
ţie 1988. ’ Informaţii str. Cio
banului nr. 6, bloc O 3, etaj V, 
ap. 82. după ora , 17. (11897)

• • Vînd magnetofon Tesla GM 
130, cn boxe 2X35 W. Telefon
14-58-71.>(11898)

9  Vind: mobilă lemn mahon, 
tablouri, TV color, magnetofon, 
macrameuri. Informaţii: la tele
fon 16-63-69, după ora 16.
(11901)

• Vind, foarte urgent,' CEC 
Dacia 1988. Telefon: 14-71-63.
(11902)

• Cumpăr televizoare defecte. 
Telefon 13-77-21. (11824).

• Vînd urgent TV color 
Grundig. Str. G. Dima nr. 41, 
ap. 31, după ora 17. (11854)

• Vînd urgent videorecorder 
Akai şi bronchovaxom pentru 
copii. Telefon 15-18-97. (11852)

• Vînd televizor color „Phi
lips". cu diagonala mare şi 
convertor. Telefon 18-97-21. - . 
(11838)

• Vindem pianină vieneză, 
vioară şi acordeon mic URSS. 
Telefon 16-40-81, după ora 16. 
(12604)

• Cumpăr apartament 3 ca
mere, zona Pata, Gheorgheni şi 
centru. Plata în lei şi valută. 
Telefon 13-58-56, după ora 13. 
(12603)

• Vînd televizor „Diamant" 
alb-negru. 'Telefon 11-47-42.' 
(12602)

• Vînd: Mercedes 220 D, Vol
vo 343, Dacia 1100. Telefon:
14-60-37 . (11893) .

• Cumpăr: Mercedes 200—300 
Diesel, Peugeot Diesel, W. Die
sel. Vînd microbus Mercedes L 
206 Diesel, Dacia 1310, coca- 
cola, ananas. kiwi —  produs 100 
la sută american 75 lei'litru. Te
lefon 952/3-14-67. (11891)

• Vînd autoturism Ford-Fies- 
ta. în stare excepţională, î n ' 
mărci sau lei. Telefon 16-48-60. 
(H882)

• Vînd Skoda 120 L. Zilnic 
între orele 16—21, informaţii la 
telefon 18-70-60, Marcu. (11883)

• Vînd: Dacia 1410,' 5 viteze,
1 an. Dacia 1310 stare foarte 
bună, Renault 9 Diesel, CEC 
înscriere . Dacia transferat ptr. 
Oltcit, ridicare imediată. Tele
fon 14-70-11, după ora 16.
(11885) -

• Vînd Golf în stare bună. 
Telefon 12-95-86. (11878)

• Vînd apartament mobilat, 
două camere, confort I, pe va
lută. Adresa: Mănăştur, Grigore

_ Alexandrescu 29, bloc K 11, ap. 
47. Informaţii: între orele 10—
12 şi 17—19. (11866)

• Vînd' CES autoturism. - dîn 
februarie 1989 (57.000) cu 67.000. 
Telefon 16-64-64. (11875)

• Vînd parchet din fag şi 
duşumea din brad. Telefon:
18-07-93. (11871) '

«  Vînd sau schimb casă ma-, 
re (variante) central, în valută. 
Telefon 13-64-42. (11863)

• Vînd CEG Dacia 1300. îns
criere martie 1988. Relaţii: la 
telefon 17-94-97. (11864)

• De vînzare vas ' inox (ca
zan ţuică) 200 L Telefon:
12-40-73, după ora 15. (11859)

• Vînd urgent vioară veche. 
Zilnic 15—22,. Nirajului .3, bloc 
P 2, ap. 8. (11861)

• Vînd zece familii de albine. 
Telefon 18-32-55. (11862)

• Vînd CEC Dacia 1300, no
iembrie? 1986. Maşină ridicabi- 
lă imediat. Telefon 11-18-32. 
(11925)

• Vînd apartament 2 came
re, parter, cu autorizaţie de 
transformare în spaţiu comer
cial sau schimb cu garsonieră 
Grigorescu, Plopilor. Vînd piese 
VW Golf Diesel şi Xerox Mita. 
Telefon 18-54-39. (11934)

• Vînd talon Dacia 1300. 
Informaţii: la telefon 11-21-04, 
zilnic între orele 20—22. (11912)

• Vînd motor Moscvici 1500, 
‘cota 0, 2000 km, după RIC. Te
lefon 17-62-38, intre orele 16—
18. (11919) -

o Vînd Nissan Bluebird Die
sel, model 1986. Telefon 11-34-76 
şi 11-36-63. (11922)

• Vînd Ford tranzit bus, pen- 
tru transport persoane sau mar
fă. ‘ Telefon 11-12-29. (11926-A)

«  Vînd Volkswagen Diesel, 
pentru transport marfă sau res
taurant. .Telefon 11-62-60. (11926)...

• Vind Volkswagen Diesel, . 
consum 5 1 motorină la 100 km. 
Telefon 11-12-29. (11926-B)

• Vînd CEC Dacia, noiembrie 
1987 şi februarie 1990.' Telefon
11-39-92. (11927)

• Vînd convenabil şi urgent, 
CEG Dacia 1988. Telefon:
12-32-20. (11929)

• Vînd CEG Dacia 1300, îns
criere 1987. Telefon 12-09-32. 
(12986)

• Vînd CEC Dncia, din ianua
rie 1988. Telefon 13-15-79.
(12611)

• Vînd e'emenţi sertare caşe- 
raţi. Oradea. 991/1-39-66. (12625)

o Vînd Dacia 1310 TLX, nouă 
(0 km). Turda, telefon 953'
1-40-66. (12990) .

• Vînd TV color „Saba“. Te
lefon 17-55-76. (12617)

• Cumpăr 2000 D.M., caut 2 
locuri (auto) pentru Germania. 
(10401)

• Vînd televizor color Phi
lips, diagonală 62 cm, teleco
mandă, pentru pretenţioşi. Preţ
52.000- lei. Telefon 14-52-55. 
(12989)
• o Vînd maşină de scris „O- 
limpia“ , microscop, dicţionar ro- 
mun-maghiar, român-germnn, 
Rcrman-roman. Informaţii: tele
fon 17-15-17, după ora 15. (12027)

• Vînd „Elcrom". Telefon:
12-12-48, după ora 17. (12622)
• • Vînd maşină de cusut pie
le. Telefon: Turda, 1-62-88, între 

..orele 17—19. (12623)
• Cupăr-garsonieră zona Pa

ta sau . Detunata. Telefon:
14-70-30, după ora 17. (11910)

• Cumpăr’ frigider, congelator - 
şî forinţi. Telefon 14-63-18, după 
ora 17. (11914)

• Gumpăr televizoare cu cir
cuite integrate defecte, asigur 
transportul. Telefon 11-91-91. . 
(11917)
• • Cumpăr rulment dublu co
nic mare, pentru cutie de viteză 
cu cinci trepte. Telefon 18-75-64. 
(12610)

• Vînd chiuvetă in ox ., Tele
fon 12-11-45, după ora 18.
(13013)

• Gumpăr mobilă bucătărie 
(cuburi). Telefon 17-97-91.
(13003) •

E ^ â m . N , T Â ^
• Schimb garsonieră măre, cu 

telefon, în Bucureşti, Colentina,' 
pentru similar sau mai mare în 
Cluj-Napoca. Telefon 15-27-61. 
(11904)

;• Ofer 2 camere confort, plin 
centru, ICRAL, singur în curte,' 
pentru privatizare şi a camere 
confort, proprietate personală, 
Mănăştur. Ger: casă particulară
4—5 camere sau 2 apartamente 
(3—4 camere) alăturate, proprie
tate personală. Alte- combinaţii.- 

v. Telefon 16-56-07; 11-12-88.
(11813)

• Schimb apartament 2 came
re,» ICRAL, plus garsonieră Mă
năştur. Prefer idem Mărăşti, 
centru sau Gheorgheni. Telefon
15-18-79.(11880)

• Schimb apartament ICRAL, 
Bucureşţi, ultracentral, foarte 
spaţios, cu apartament 3 came 
re, ICRAL, în Cluj-Napoca. Re
laţii: str. Aurel Vlaicu nr. 23, 
bloc V 13, ap. 19, zilnic între 
orele 10—18. (11877)

• Schimb apartament 3 came
re, Cluj-Napoca, cu 1—2—3 ca
mere în Timişoara. Telefon:
17-66-16. (12550-A)

• Schimb două apartamente 
a cîte două camere. Cer o gar
sonieră şi apartament cu 3 ca
mere, zona Mărăşti. Relaţii: str. 
Tulcea nr. 29, bloc K 6, etaj III, 
ap. 33. (12616)

• Schimb apartament 2 came
re de stat. Timişoara, cu simi
lar Cluj-Napoca. Relaţii: la te
lefon 12-13-69, după ora 19.) 
(12995) - /

• Schimb apartament .2 |ca- 
mere, baie, hol, bucătărie, bal
con, în cartierul Mănăştur, cu 
un apartament 2 camere plus o 
garsonieră. Plătesc diferenţa. 
Sau 2 garsoniere. Telefon:
17-28-65.(12993) '

• închiriez două camere mobi
late, confort, pe valută. Tele
foane: 16-88-89; 16-23-18. (12505)

• Dau în chirie garsonieră, 
zona centrală, pe valută, pe ter- 
irien lung. Telefon 18-68-11.
(11716)

• Student şi studentă, caut de 
-închiriat un apartament cu 2
camere (semimobilat sau mobi
lat), cu telefon. Preferabil zona 
Pasteur, , Zorilor. Telefon:
12-17-34, între 8—13 şi 16—21. 
(12558)

• Primesc una sau două fete 
în gazdă. Informaţii: telefon:
13-61-70. (11868)

• Dau - în chirie garsonieră. 
Plata în valută. Telefon 16-51-35. 
(12992) . „

• Dau in chirie apartament 
pe valută. Telefon 18-18-89, o-

. rele 14—19. (1191G)
• Caut garsonieră de închi

riat. Telefon 16-58-91. (11928)
• închiriez apartament cu 

două camere, mobilat, eu tele
fon, în zona Calvaria, pe valu
tă. Informaţii: str. Şesului nr. 2, 
bloc S 2, sc. III, ap. 23. Cluj- 
Napoca, între orele 18—21. 
(11932)

• Două doctoriţe, căutăm a- 
partament cu două camere, pre

ferabil zona Mănăştur. Plata în 
lei. Telefon 14-16-23, între ore
le 17—21. (11936) ; ^

D J X E r R i S E
• Mulţumiri serviciului circu

laţie Gluj pentru ajutorul 
prompt . al domnilor plutonier 
major Ioan Pop şi plutonier 
Gheorghe . Mic. Todea. (11894)

• Tineri căsătoriţi, căutăm 
mobilă (bucătărie) ieftin, gra
tuit sau împrumut. Mulţumim. 
Telefon 13-00-45. (11879)

• Pierdut vacă bălţată roşie, 
cu pete albe, din cartierul Mă
răşti. Recompensă. Telefon:
15-00-50. (11889)

CERERI ŞI OFERTE 
DE SERVICIU

• Caut femele pentru în
grijire copii: 3 ani. Telefon:
16-57-16. (13024)

• Caut femeie pentru îngri
jirea copilului, cartier Zori
lor. Telefon: 12-72-96. (13030)

• Solicit împrumut de
100.000 Iei. Dobîndă negocia
bilă. Telefon 12-97-63. (13048)

• Meditez chimie şi matema
tică. Telefon 12-30-48. (11719)
; • Student, meditez matemati
că cl. VII—VIII, cartier Gheor
gheni. Telefon 14-81-74. (11890)

• Căutăm femeie pentru în
grijit copiL Telefon 13-34-18. 
(12606) -

• Familie tînără, serioasă, în
grijim familie bătrîni contra 
primirii în spaţiu. Telefon:
14-18-86. (12608)

• Pregătesc limba română 
pentru admitere în liceu, drept 
şi filosofic. Telefon. 16-15-47. 
(11920)

• Meditez matematici, admi
tere treaptă. Telefon 14-86-65. 
(12626)
; • Student, meditez limba ger
mană la dom jciliul. solicitantu
lui. Telefon 18-37-28, după ora
19. (12987)
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«  Destinul a smuls, incredibil 
de timpuriu, o fiinţă tic excep
ţie, PETRXNA POPESCU. In ne- 
mărginita-i durere aducem fami
liilor Berlnde şi Popescu pro
funda noastră compasiune. A- 
sociaţia de locatari Herculane 
nr. 15. (13036)

^ Colectivul Clinicii Ginecolo
gie I Cluj-Napoca este alături de 
asistentele Anastasia Mureşan şi 
Dina Săstraş ln marea lor du
rere pricinuită de decesul ma
mei dragi. Sincere condoleanţe. 
(1301-7)

0  Membrii corpului didactic 
al Facultăţii de fizică din Cluj- 
Napoca sint alături de prof. dr. 
Alexandru Nicula la marea du
rere pricinuită de decesul ma
mei sale dragi şi-l exprimă sin
ccre ‘  condoleanţe. (12GJS)

*  Se Împlinesc doi ani dc la 
trista despărţire de scumpa noas
tră SANDA DBAGAN, redactor 
muzical la Radio Cluj. . paras
tasul duminică, 22 septembrie, 
ora 13, la Episcopia greco-cato- 
Ucă, str. Moţilor 26. Lucica şi 
familia. (11791)

0  O lacrimă, o rugăciune şl 
o  floare pe mormintul dragului 
nostru soţ, tată, socru şl bunic 
HUI ION AŞ — tinărul, la cel 19 
ani de la deces. Familia Sn veci 
nemlngiiată. (11739)

% l'ăstrind, frumoasele amin
tiri trăite împreună şi prezente 
mereu ln gîndurile noastre, a- 
cum ln 19 septembrie 1391, cînd 
se Împlinesc 5 ani de cînd ne-a 
părăsit pc neaşteptate, aducem 
Un pios omagiu soţului, tatălui, 

bunicului drag, regizorului 
VICTOR TUDOIt POPA. Nu te 
vom uita niciodată. Familia. 
(12191)

0 . Lacrimi şl flori pe mormin
tul nepreţuitului soţ, tată, socru 
şl bunic POPA SERAFIM, la J 
ani de la deces. Familia. (13031)
- 0  Cu aceeaşi nemărginită du
rere omaglez memoria scumpei 
mele mame NICOLAE MAMA, 
la patru ani de la trecerea ei bt 
eternitate, ruglndu-l pe bonul 
Dumnezeu să-i dea fericire şt 
odihnă veşnică alături de dra
gul meu tată. Gictu (11687)

0 FamiliUe Rotaru Ioan, Ale
xandru şi Ştefan aduc respec
tuoase mulţumiri rudeniilor, 
prietenilor, colegilor şt cunoscu
ţilor care au fost alături de nat 
Ia trecerea In eternitate a 
scumpei noastre mame şi bunici 
MARIA ROTARU. Să-I He ' ţa
rina uşoară! (11899)

0  sintem alături de familia 
Moldovan pentru pierderea ta
tălui şl socrului. Sincere condo
leanţe din partea familiilor Bo- 
ţoc şl Nlergheş. (12631)

«  O rugăciune, o floare şt o 
lacrimă fierbinte po mormintul 
dragului nostru- VOMIR, Ia H 
am de la deces, nunica, mama, 
fraţii şl sora. (12G21)

0  Împărtăşim durerea familiei 
prof, univ. dr. Alexandru 

Nicula, pricinuită de moarţea iu- 
bitei lor mame şi bunici. Sin
cere condoleanţe. Familia Sergia 
Cociu şl" Lavinia. (12988) v

«  Cu adincă durere ■ In suflet 
anunţăm stingerea fulgerătoare 
din viaţă a scumpului nostru 
' fiu, frate, cumnat şt unchi 
NICOLAE STAN, din Dirja, In 
vlrstă de 43 ani. Inmormintarea 
va avea toc in data de 20 sep
tembrie 1991, ora 13, din capela
1 Mănăştur. Familia îndurerată, 
(13010)

9  Cu profundă durere anun
ţăm decesul scumpului nostru 
tată GRIGOR BOJAN, de 92 
ani. Amintirea lui, suflet nobil, 
va rânilne mereu vie ln Inimile 
noastre. Inmormintarea va avea 
Ioc vineri, 20 septembrie "1991, 
ora 14, din capela cimitirului 
Central, odllmeascS-se In pace. 
Copiii. (13007)

«  Cu durere anunţăm decesul 
dragului nostru tată, socru . şl 
bunic GRIGOR BOJAN, Odih- 
neşte-te in pace. Mărioara şi 
familia. (13012)

«  Cu durere anunţăm înceta* 
rea din viaţă a celei care a fost 
BENE GIZELLA. Inmormintarea 
va avea Ioc Ia data de 20 sep
tembrie 1991, ora 15 în cimitirul 
Central, împreună cu rămăşiţele 
păminteşti ale soţului ei BENE 
JOZSEF. Familia. (13065)

0  O pioasă amintire Ia împli
nirea a 10 ani de la trecerea in 

nefiinţă a tatălui meu drag 
STANILA DUMITRU. Lucica.
(13060) .

O Cu nemărginită durere a- 
nunţăm încetarea din viaţă a 
iubitei noastre mame, soacre şl 
bunici ANA CRĂCIUN. Inmor- 
mlntarea' are loc azi 19 septem
brie 1991, in Cîmpia Turzii din 
strada Aurel Vlaicu. Familia 
Cliiş. (12671)

0  Se împlineşte un an de 
cind iubitul nostru soţ şi tată 
LIVIU .RAD, a plecat prematur 
din mijlocul celor dragi. Dra
gostea şi lacrimile noastre îi vor 
veghea somnul veşnic. FamiUa. 
(13037)

*  Marţi, in miez de noapte,': 
sufletul blînd şi nobil al scum
pului nostru tiu şl frate IAN CU 
KOVAKS, la frageda virstă de
20 ani, in urma unul tragic a c -. 
cident de circulaţie, s-a desprins 
de trupul sâu atit de tlnăr, tre- 
cind hotarul vcşnicici lăsind în 
urmă lacrimi şi durere. Cit al 
trăit te-am iubit şi cit vom 
trăi te vom plînge. Dragostea şl' 
lacrimile noastre ii vor. veghea 
somnul veşnic. Ceremonia în
mormântării are loc in satul Cu- 
bleşul Somcşan, comuna Panti- 
ceu, sîmbătă 21 septembrie 1991, 
ora 11. Mama, tata, fraţii şl su
rorile. (12081)

0  Pe mormintul prietenului nos
tru CORNEL BERCEA, depunem la- 

. crima prieteniei şl neuitării. Con
doleanţe familiei, colegii de liceu 
Crişan, Vlaicu şl Voicu-DolJ. (1Z63T)

COLEGIUl DE REDACŢIE

Ilie Colion (redactor şef), Dan Rebreonu (re
dactor şef odjunct). Valet Chioreanu (redactoi 
şei adjunct). Troian Bora (secretar generat do 
redac(ie), Ion Rus, Maria Sângeorzan, Radu Vida.

REDACŢIA: Cluj, str. Napoca nr. 16. TELEFOANE: 11-10-32 (redactor şef); 11-75-07 
(redactor ţel adjunct şi secretariatul de redacţie); 11-74-18 (secţia culturală); 11-73-07 (sec
ţia probleme 1 social-economice); . 11*74-90 (secţia probleme cetăţeneşti); 11*73*04 (ad 
ministratio ilarului). Mica publicitate se primeşte zilnic Intre orele 9-16, numai la admi 
nistrotie, str. Napoca nr. 16 (la parter). Simbâto şl duminica inchis.


